OBOJTIOLUMOHHOE

y4yeHue

I'eHeTHYECKOE paBHOBECHE
B IIONYAAIIHAX H €ro
HapyILIEHHE



LLEJIN YPOKA

m [lodHakoMuTbCca C

- NOHATUEM «NONynAaAuUnMOHHAaA
TeHETUnKa»

- 3aKoHOM Xapaun-BanHbepra

m Hay4yuTbcd pewiaTtb 3agadun no
doopmyne Xapan-BanHbepra



“l‘lﬂ‘bﬂ“ﬂ — CyMMa BCE€X I'€HOTUIIOB,

IPCACTABJICHHBIX B IIOIIYJIAIINH -

JAKOHOMEHOCTU USMEHEHUA
TeHOtoHAa nonynauum:

IEHETUHYECKOE PABHOBECHE (nocrosinerso

JacTOT aJlIeJICH pa3INYHBIX I'CHOB) B MOMIYJISIIASIX,
KUBYIIUX U30JIUPOBAHHO, B YCIOBUSIX CIIA00I0
JaBJICHUS €CTECTBEHHOIO O0TOOpa




" EEE————
BnnaHue (pakTopoB Ha

reHoooHA Nonynsuun;

s VI3MeH4YnBOCTb reHoTuna
s OTOOp



JaKoH Xapau-Baunbepra

Yacrora reHoB (reHOoTnrnoB) B nonyJis-
LN eCTb BeJINYNHA NOCTOSIHHAaA U He
N3MEeHSIeTCSs1 N3 NMOKOJIEHUSI B NMNOKOJIEHHe.

PaBHOBecMe reHHbiIX 4acCToT:

p* + 2pq + q° = 1,

rae p? - yactota AOMUHAHTHbLIX ToMo3uroT (AA);
2pq - YyacToTa retepo3urot (Aa);
g2 - YacToTa peueccMBHbIX rOMO3UroT (aa).



"
buonozuueckan 3aoaua na 3akpennenue

3dAKOHA

B nonynsaunn osepHoM NAryLwKN NossBUIIOCb NOTOMcTBO - 1680 narywar
C TEMHbIMU NATHaMU (QOMUHAHTHbLIU NpU3HaK) u 320 nArywar co cBeT-
nbiMu naTHamu. OnpeaenuTb a) YacToTy BCTPe4aeMOCTU AOMUHAHTHOIO
U peuecCUBHOIO reHOoB MATHUCTOCTU O) YMCIIO reTepo3unroT cpeau
FIArywaTt ¢ TeMHbIMU NATHaAMMW.

p?+2pq + g = = 2000
1680 + 320 = 2000 ocobein Bcero B nonynsauum.

q2 _ 320 -016 q= 016 =0.4 - “acrora BCTpe4aemocTy

2000 rOMO3UroT Mo peLeccuBy.
P=1-q=1-04=0,6 -yacrtora BcTpe4aemMoCTV FOMO3UrOT MO
NOMUHAaHTE.
2pq=2x0,6x0,4=048 =48% n3 1680 6yner rereposuror.
yacroTa

reTeposnrot



"
NDUUKMHbI HApYyLWeHna reHeTHUecKoro pasHoBecud

1. Hecny4yauHbIn noadop napTHepoOB Npu cnapMBaHUN Y
HEeKOTOPbIX BUAOB XXUBOTHbIX

Y ONKNX ryceu
nogodop nap
No CXOXeu

oKpacke nepbeB




"
NDUUKMHbI HApYyLWeHna reHeTHUecKoro pasHoBecud

2. Cny4yauHasa noteps peaokux reHoB B CBSAA3U C rnbernbro
UX HOCUTENnewu




"
NDUUKMHbI HApYyLWeHna reHeTHUecKoro pasHoBecud

3. lpun pacnape nonynsauuu Ha ABe HepaBHbIX YaCcTU
HenpeoaonumbiMu 6apbepamu (Mpn manom
KonunyecTtee ocoden ogHOU U3 Nonynsuumn ee
reHohoHA NO cocTaBy MOXET OTNN4YaTbCA OT
npexHero. Pegkne annenu moryTt ctatb OObIYHLIMU U
HaobopoT).




"
NDUUKMHbI HApYyLWeHna reHeTHUecKoro pasHoBecud

4. TMocne npupoaHoun KatacTpod bl BbHKUBLLUME OCOOU
npu BoccTa-
HOBJIeHUMU
YUCJIEHHOCTH
MOryT
npuBecTu
K N3MEHEeHUIo
reHopoHaa
nonynsauuu




"
Peluenue 3aaa4 Ha 3akoH Kapau-BaunGepra

1. ANbOMHN3M Y pXXK HacneayeTcs Kak ayTOCOMHbIU peLeCCUBHbLIN NPU3HaK.
Ha obcnepgoBaHuum yvyactka us 84000 pacteHun obHapyxeHo 210 anbOuHn3Mma.
OnpepenuTte 4acToTy reHOB anbOVHU3Ma Yy PXN.

v (p*+q)* = p*+2pq +q* =1
a — anbOUHU3M
A —
Anl::pMa 210 2 — &
mopwa 8400 84000
YacTtoTta q(a) - ? 210
9 =184000 \/40 =0,05

mnn = 5% (0,05x100%)

OTtBeT: YacTtoTa BCcTpe4aeMocTn reHa anbbuHuama
(a) - 0,05 nnn 5%



"
PelueHue 3aaau Ha 3axoH Kapau-BavinGepra

2. Ha ogHOM 13 ocTpoBOB ObIno otcTtpensaHo 10000 nucuy. N3 HUX OKa3anocb
9991 pbikux u 9 6enbix. PbRKUK UBeT AOMUHMPYET Hap 6enbiMm. OnpegenuTe
NMPOLEHTHOEe coAepXXaHue PbIKUX FOMO3UTOTHbIX, PbDKUX FreTepPO3UroTHbIX
nucuy um 6enbix nucuu.

HaHo: (p+q)% = p% +2pq + g* =
N 2=_2 50009 = 0 09%
a — Genble q IOOOO -\, — ’ 0
9
q°, 2pq, p? - ? T
q=15000 = V00009 =0,03

D =1-0,03=0,97
P? = 0,97 = 0,9409 = 94%
2pq = 2 x 0,97 x 0,03 = 0,0582 = 5,8%
OtBeT: aa—0,03%; Aa-—-5,8%; AA-94%



"
Peluenue 3aaa4 Ha 3akoH Kapau-BaunGepra

3. AnbOMHN3M HacneayeTcsl Kak peueccMBHbIN ayTOCOMHbIU NMPU3HaK.
3aboneBaHue BcTpeyvaeTcsa ¢ yactoron 1:20000. Bbiumcnure npoueHTHOe
KONMTIM4eCTBO reTepo3uroT B Nonynsiuu.

v (p*+q)* = p*+2pq +q* =1

a — aNnbOVHU3M

A - Hopma q2 — I
Ans6 1 20000
Hopma 20000 w1l g

YacToTa 2pq - ? q = 20000 \/O 00005 = 0,0071

P=1-0,0071= 0,9924

2pd = 2 x 0,0071 x 0,9924 = 0,014 = 1,4%

OTBeT: KOMn-Bo rerepo3urot B nonynaumm — 1,4%



"
Peluenue 3aaa4 Ha 3akoH Kapau-BaunGepra

4. ANbKanToHypusa HacneayeTcA Kak ayTOCOMHbLIU peLleCCUBHbIN MPU3HaK.
3aboneBaHue BcTpevyaetcs ¢ Yactotom 1:1000. Bbiumcnure Konn4yecTtso
reTepo3uroT B nonynsauuu.

y (p*+q)* = p*+2pq +q* =1
A — Hopma

a — anbKanToHypus q2 — ;

AnbK 1 10000

WopMa _ 10000 1
Yacrora 2pq - ? q-= 10000 =\/090001 = 0,01

P=1-0,01=0,99
2PQg =2x0,01x0,99 =0,0198 = 1,9%

OTBeT: Kos-BO retepo3nroT B nonynsaunn — 1,9%



PelueHue 3aaau Ha 3axoH Kapau-BavinGepra

5. BpoxaeHHbIN BbIBUX Oeapa HacneayeTcsA Kak AOMUHAHTHbIN CO
cpenHen neHeTpaHTHOCTLIO 25%. 3aboneBaHne BCTpe4YaeTcA C HaCTOTOM
6:10000. OnpegennTe YNCIIO rOMO3UIOTHLIX 0OCOOEN No peLecCUBHOMY

reHy. 2 2 2
+ = + 2 + =1
. (p+q)° = p° + 2pq + g
6

A — BbIBUX p2 + 2pq _
a — Hopma 10000
A 6 Ho T.K. neHeTpaHTHOCTb — 25% unu Y4, TO HOCUTENEN reHa
5 ~10000 bynet B 4 pasa bonbLue, No3ToMy
MeHeTpaHTHOCTL 25% p2 + 2p q _ 604 )
q°-7 10000 10000

g% = 10000 - 24 = 9976

OTBeT: YNCNOo roMOo3uUrotT aa — 9976 ocoben



"
PelueHue 3aaau Ha 3axoH Kapau-BavinGepra

6. NMoparpa BcTpe4vaetca y 2% nogen n ooycnoerneHa ayToCOMHbIM
AOMWHAHTHbLIM reHoM. Y XeHLUMH nogarpa He NPosBNAeTCA, Y MY>XYMH
neHeTpaHTHOCTb cocTaB-nseT 20%. OnpegennTte reHOTUNUYECKYHO
CTPYKTYpPY NonynsaumMm no aHanusmpye-momy npusHaky.

[laHo: (P+CI)2 = Pz + 2pC! + q2 -
Sagicadipa 2°;c: 6oneloT,

a— Hopwma HO TOMbKO &, U HOCUTENEN reHa U3 HUX B 5 p
MeHeTpaHTHOCTDL -2%: Gonblue, T.K. NeHeTpaHTHOCTb 20%

Q -HeT J&-20% (100% : 20% = 5)
nonynm.;,uu? (p+q)2 = p2 o 2pq - q2 =

10% & HocuTenu reHa
3aboneBaHus,

10% & + 10% @, KOTOpbIe HOCSAT reH, Ho He BonetT E=) 20% HOCUTENW reHa
nogarpsbl



"
Peluenue 3aaa4 Ha 3akoH Kapau-BaunGepra

7. CtpykTypa nonynsuum no cucteme Kposu MN B % cpeau:
Hacenenne CHI' EBponenuen NManyacos

MM - 36 30 1,1
MN - 48 50 15,6
NN - 16 20 83

Onpeaenute yactoTty reHos LN u LM B ykasaHHbIX nonynsumsx.



